

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	{ Trimestre. 6 Semestre. 12
EXIRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	

¡Y EL PAÍS....!

RUN-RUN

DEL DIA

La receta del doctor

El doctor Marañón, en cuyo gabinete fué parteado el Régimen, le receta a los quince meses de vida un verano parlamentario. Entien de, como su buen amigo y coparteador, don José Ortega y Gasset, que hay acritud y tristeza en la vida nacional; que las cabezas no están claras ni sojuzgadas las pasiones; y encono en la oposición, acrimonia oficial frente a ésta, gases explosivos en las bombas de la disputa parlamentaria; caras melancólicas, gestos esquivos, pronósticos disparatados, niebla en el juicio, sinrazón en los argumentos, adjetivos y aun nombres sustantivos—véanse, por ejemplo, los del señor Lerroux—en tono mayor...

El doctor Marañón receta la huelga parlamentaria de mes o mes y medio, «la única, añade, que después de todo no ha ocurrido en estos meses en España», la huelga más precisa de todas...

Este tratamiento, diagnóstica el doctor, logrará mentes lucidas, rencores «puramente epidémicos» dormidos, despierta tolerancia y espíritu de comprensión.

Sin esa huelga continuarán moviéndose los parlamentarios en un «vaho molesto, venenoso e injustificado, que es fatiga, sencillamente fatiga.» Y, ¡clarol, contra fatiga, descanso.

La receta del doctor será buena, no lo dudamos, para el Parlamento y los parlamentarios. Pero ¿quién se acuerda aquí del país...?

Si no hubiera país y si sólo Parlamento, todo iría con la receta del doctor, sobre ruletas. Pero queda el país, el país que no puede irse al mar o a la sierra a descansar, el país, la masa del país, que, según «El Liberal», de Madrid, no está conforme con las reformas de índole religiosa, ni con las de índole agraria, ni con las de orden político, ni con las de género estatutista.

Masa neutra que, siempre en palabras de «El Liberal», va dejando de ser neutra, «puesto que disputa a las grandes agrupaciones políticas la significación de la República»; de tal modo, que «las Cortes actuales pueden estar seguras de la opinión organizada en los partidos, no no les asiste la opinión de los neutros», de la masa neutra, del país, en una palabra.

La dolencia, ya se ve, no es precisamente parlamentaria. Sea cual fuere el estado de fatiga y de irritación por la fatiga, de las Cortes, el país está descontento en lo religioso, en lo político, en lo social. El descanso reparador y sedante recetado a las Cortes, podrá mejorar su tono y sustituir el vaho molesto y venenoso por un aire puro de mar o de sierra, pero ¿qué receta aplicamos al país, al país que por que necesita vivir, que porque anhela vivir, no puede descansar...?

Esperamos que el doctor Marañón nos hable de esto, tan importante que, sin ello, lo otro no valdrá absolutamente para nada.—E.

AL VUELO

Un desengaño aleccionador

Una reciente nota oficiosa del ministerio de Hacienda desvanece en absoluto y de modo categórico, las ilusiones de ciertos trabajos y experiencias llevados a cabo por un químico español, quien aseguraba que en las minas de Almadén, famosas en el mundo, además del mercurio, mineral del cual no hacemos pródigo y espléndido regalo, existía oro que aseguraba haber obtenido.

Por lo visto el precipitado que hizo concebir la ilusión—los químicos son los poetas de la Ciencia—de la existencia de oro en las famosas minas, no es más que óxido de hierro, mineral plebeyo que no tiene el menor parentesco con el preciado metal amarillo.

Una ilusión menos que constituye en cierto modo una transcendental lección para corregir nuestra ambición y avaricia, por que teniendo en cuenta la enorme riqueza que suponen las famosas minas por su espléndida e ininterrumpida producción de mercurio, debiéramos darnos por satisfechos con su rendimiento tradicional y no empeñarnos en desentramar entre el mineral extraído por los mineros allí sepultados hasta que el «alma den», según explica la tradición popular, ese precioso mineral proclamado por los hombres como rey de los metales y cuya conquista, desde los Argonautas a nuestros días, ha sido causa de tantas desdichas para la Humanidad.

Por otra parte, el desengaño que acabamos de sufrir nos recuerda también piadosamente, para que no nos dejemos llevar por las apariencias, «que no es oro todo lo que reluce».

E. LÓPEZ.

Ayer oímos que....

el público está esperando con verdadera impaciencia que la tómbola benéfica de la Asociación de la Prensa comience a funcionar.

.... hay regalos en ella que han despertado los deseos de hacerse con ellos y van a ir a la caza muchos individuos.

.... ante el programa de fiestas para San Lorenzo, el público se ha tocado el bolsillo para ver cómo tiene que distribuir su dinero y con seguir asistir a todo lo que se ofrece.

.... este año los días de nuestro Patrono van a ser de gran concurrencia en Huesca.

EL TIEMPO

Una verdadera calamidad

Nuevamente ha aparecido la lluvia y no por el régimen prolongado de tormentas, sino en forma de temporal.

Los trastornos y daños que tal perturbación atmosférica produce en los campos son incalculables y cuantiosísimos, constituyendo todo ello una verdadera calamidad pública, no menor que la que origina una pertinaz y prolongada sequía.

Produce pena desgarradora presenciar el estado de las cosechas, próximas a ser recolectadas, pues la mies que queda por segar y la ya colocada en fajas se está perdiendo a causa de las lluvias.

Nos impresionaba hondamente oír ayer a un labrador, quien aprovechando el interregno de estos últimos días en que la lluvia había cesado se impuso el trabajo arduo de extender los fajos, apartándolos de las fajas, para defenderlos de la humedad recibida, a causa de la cual el grano comenzaba a germinar y la paja a podrirse.

Con la aparición de estos temporales aquellos trabajos han resultado nulos y contraproducentes.

Los estragos son enormes.

Si Dios no pone remedio a la calamidad por que estamos atravesando, a causa de las lluvias, la cosecha de trigo quedará completamente destruida.

PICOTAZOS

«A la salida de un mitin socialista son apedreados los oradores».

Cariño y entusiasmo que despiertan por ahí las avanzadas de los taquígrafos y la luz... de enchufe.

Un articulista habla de «el secreto del Estatuto».

Nos gustaba poco, pero con secretos nos gusta menos.

Títulos de una noticia de San Sebastián:

«Zulueta a Madrid. — Una tormenta».

¡Caramba! ¡caramba! No creíamos que fuera tanto...

Don Marcelino Domingo, al comentar los discursos del señor Lerroux, dice que debe habituarse al país a los Parlamentos largos.

Y a los ministros Largo... Cabañero.

«El señor Domingo considera las Cortes Constituyentes como ejemplo de la democracia universal».

Según lo que se entienda por democracia, puede ser que nosotros también estemos conformes con eso.

Leandro Pérez Barón

Abogado en ejercicio

Coso Bajo, 60

Huesca

POSTAL INTERNACIONAL

Delicado momento en las deliberaciones ginebrinas

No ha acabado el pleito internacional. Lo de Lausana ha sido un buen comienzo por el éxito obtenido, que era inesperado.

Pero ahora hay que librar una nueva batalla en Ginebra, donde Herriot, el jefe del Gobierno, no tendrá más remedio que sostener contra Alemania la tesis tradicional francesa.

En efecto, el campo de acción de Alemania se ha ido ampliando, pues se han agregado, en cierto modo, para su defensa, en lo referente a la proposición de paridad de armamentos, en primer término, Italia, y además Rusia, un numeroso grupo de potencias de segundo orden, contando además con algo de simpatía en Inglaterra y en Norteamérica.

De modo que, en Ginebra, aun después de haberse logrado un éxito relativamente favorable a los deseos de Europa, transigiendo en no poco la delegación francesa, había que sostener una nueva batalla en estos últimos días, últimos de la larga conferencia que tiene ya más de cuatro meses de fecha.

Entre los elementos de mayor complicación que se presentan en el tapete diplomático ginebrino están los siguientes: la cuestión de igualdad que Alemania reclama respecto a armamentos, la principal, alrededor de la cual han de girar todos los debates; la situación en que se encuentran las pequeñas potencias, las cuales tienen que vivir guiadas por las grandes; la proposición de los delegados franceses de mencionar el control y las sanciones, y, por último, las diferencias que ya se han formulado acerca de los medios prácticos de realización de determinados medios para reducir armamentos.

Lo peor para la tesis de Herriot, que representa a la mayoría de la opinión pública de Francia, ha sido la declaración de Mac Donal de que el pueblo alemán debe y puede obtener beneficios, inmediatos beneficios de las relaciones internacionales, lo cual indica que se quiere que Alemania consiga cuantas reivindicaciones ha solicitado en sus innumerables demandas hechas desde la firma del Tratado de Versalles.

Si éstas son justas, el pueblo francés, las apoyará, pero Herriot, y con él un gran sector francés, considera que es peligroso acceder a cuanto pretende Alemania, pues en fecha no muy lejana podría dar ocasión a nuevos conflictos. Dúdase, al menos, de la buena fe de los germanos.

E. BLACK.

Paris, Julio 1932.

Siluetas de la calle

Cuidado como se piropea

Por lo visto el piropeo, que nos parece muy bien, hasta obligado, cuando él representa sólo la admiración del hombre al paso de una real moza, anda preocupando a las Autoridades de varios Estados, que ven con el natural disgusto la conversión en frase de mal gusto y molesta lo que sólo debía ser expresión de la emoción sugerida por la belleza femenina.

Decimos esto porque acabamos de leer en un diario madrileño que en América las muchachas han sido dotadas de unos pequeños lanza gases lacrimógenos que han de emplear para ahuyentar a los piropeadores contumaces que causen la molestia de la dama.

Al piropeo de mal gusto, a la frase que molesta, la piropeada no contestará con palabras. Con elegancia, conservando la buena compostura de dama joven que tiene que demostrar la corrección que en ella pone la cuidada preparación para «alternar», hará uso de su diminuto lanza gases y una cantidad de ellos irán a actuar sobre las glándulas lagrimales para ser excitadas, haciéndolas cumplir su misión. Las lágrimas correrán abundantes por las mejillas del piropeador que habrá tornado bruscamente el aspecto contento de su rostro por un compungimiento obligado...

No sabemos si la innovación se correrá desde la joven América a la vieja tierra de Europa y llegará a España. No lo creemos. Y es más, hasta estimamos que los lanza gases lacrimógenos contra el piropeo no llegarán a usarse en abundancia en el mismo país donde han sido introducidos por vez primera.

En España el uso de tal medida iba a constituir toda una batalla entre el piropeador y la mujer. Aquí se piropea en tal abundancia y por desgracia se hace tan mal uso del piropeo, que el consumo del gas lacrimógeno sería extraordinario. Nuestro temperamento meridional —fuego en la sangre—nos hace ser tenaces piropeadores. En algunas ocasiones con gracia rebuscada; son los que se dedican a hacer piropos por serie sobre la mesa de un café y luego se lanzan a la calle para dejarlos prendidos a lo largo del desfile de unas mujeres guapas; otros que no aceptan más sugerencia que la producida en el momento y entonces sí que el piropeo merece la sonrisa de cualquier dama. Y luego esa otra fauna despreciable, la formada por los acosadores de mujeres contumaces y molestos que confunden el piropeo con la ofensa sin importarle nada el respeto que toda mujer merece; son gentezuela dominada por la bestia humana que se revuelve imperiosa... ¡y a éstos sí que habría que aplicarles cualquier gas...!

Y ahora únicamente nos cabe suponer que el piropeador se defenderá pronto y no será muy extraño que dentro de poco veamos a los piropeadores desempeñando su misión con caretas contra los gases.

La joven América habrá de darnos la pauta.

DON IMPERTINENTE.

La Tómbola de los Periodistas

El tiempo está por estropear los intentos generosos a los periodistas. Pero sabemos esperar y confiar en que el público, ahora como dentro de unos días, responderá a nuestro llamamiento y acudirá a esa tómbola que va a dar unos cientos de pesetas con los que poder atender a la Colonia Escolar proyectada.

Tenemos ya ultimada la instalación, el billete preparado, todos los objetos numerados, etcétera. Esto quiere decir que la Tómbola, en el momento que el tiempo se ponga a tono, comenzará a funcionar. Que sea pronto, porque nos urge, ya que luego hemos de hacer los preparativos de los grupos de muchachos que han de marchar a la montaña.

Hemos recibido otro donativo de cien pesetas. Nos lo remite el diputado por Huesca don Casimiro Lana Serrate. Muy agradecidos.

Y ahora hemos de esperar con el público a que este temporal de lluvia cese lo más pronto posible.

Delegación de Hacienda

Nota de señalamiento de pagos para el día 20 de Julio:

Señor jefe de Telégrafos, 292'50 pesetas; don Agustín Martínez Olalla, 1.875; don Francisco López, 1.402'83; don Conrado Barrio, 50.000; don Antonio Gil, 1.080; don Pedro Palacio, 981'17; señor depositario pagador, pesetas 24.126'14.—Importa el señalamiento, 79.677'64 pesetas.

Radiotelefonía

Programa para hoy en Radio Aragón:

De las 13'30 a las 16.—Sobre mesa. Bolsa de los sin trabajo. Cartelera. Concierto por el trío de la Estación. Charla cinematográfica. Estado del tiempo en España y Europa. Selección de música ligera en discos.

Cursillos de Pedagogía

El día 13 de Agosto darán comienzo los tres cursillos de Pedagogía; uno para maestros, otro para maestras y un tercero para licenciados y profesores de segunda enseñanza, que ha organizado la Federación de Amigos de la Enseñanza.

La F. A. E. ha procurado reunir como profesores de estos cursillos a destacadas personalidades, especializadas en las distintas disciplinas que se explicarán durante el mes que durarán los cursillos de Pedagogía.

La matrícula queda abierta desde el día 15 de Julio, y al acto de inscripción se abonará por matrícula, 40 pesetas por alumno. Durante el cursillo habrá conferencias y visitas a centros docentes.

Para consultas dirigirse a la Federación de Amigos de la Enseñanza, Manuel Silvela, 1, primeró.

DE SOCIEDAD

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Adela Sobrevilla, esposa de nuestro considerado amigo don Antonio Almodévar. Enhorabuena.

Angel Gavín Pradilla

ABOGADO

Coso Bajo, n.º 80 Huesca



PRIMER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

Doña Concepción Rivas de Giménez

Falleció en esta plaza, el día 20 de Julio de 1931

A los 39 años de edad

R. I. P.

Su viudo don Manuel Giménez Díaz; hijos don Juan, don Manuel, don Ramón y doña Concepción; hermanos don Emilio, doña Teresa, don Juan, doña Guadalupe y doña Gloria; madre política doña Ramona Díaz Ferrer; hermanos políticos tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosas amistades les tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren hoy a las ocho y ocho y media en la iglesia de San Lorenzo y a las nueve y media y diez en la de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Huesca y Julio de 1932.

Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

(Madrid 19 11'30)

El Consejo de ministros fija la posición del Gobierno ante el momento político

Los cambios de las monedas

Las libras se cotizaron al cambio de 44'50

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Francos franceses: 48'90.
Francos suizos: 243'20.
Francos belgas: 137'30.

El Consejo de ministros

Casares, a la terminación del Consejo, dice a los periodistas que han sido detenidos todos los asaltantes a la Banca Maribona, de Avilés

A las once y media de esta mañana los ministros quedaron reunidos para celebrar Consejo ordinario. La reunión se prolongó hasta las dos y cuarenta y cinco minutos.

Al salir, únicamente el ministro de la Gobernación se detuvo con los periodistas para anunciarles que habían sido detenidos todos los individuos que tomaron parte en el asalto a la Banca Maribona, de Avilés.

De lo tratado en la reunión fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

Gobernación.—Admitiendo la dimisión de su cargo presentada

La sesión de Cortes de ayer

El señor Lerroux plantea el debate político y se ratifica en todo cuanto dijo en su discurso de Zaragoza

Azaña responde que mientras tenga una mayoría parlamentaria, el Gobierno continuará su labor

A las cuatro de esta tarde se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro. En las tribunas se nota gran animación. Los escaños al principio están bastante desanimados, pero luego se llenan.

En el banco azul toman asiento los ministros de la Gobernación, Marina y Trabajo.

Se aprueba un dictamen de Instrucción Pública concediendo crédito extraordinario para fines de cultura y otro de nueve mil pesetas para atender a los gastos de representación correspondientes a los presidentes de las Audiencias de Madrid y Barcelona.

Después de ser aprobados con carácter definitivo varios dictámenes se pasa al orden del día.

El contrato con la Trasatlántica

Se pone a discusión el contrato con la Trasatlántica. Se aprueban los artículos 9, 10 y 12. El 11 fué desglosado. Igualmente quedan aprobados los trece, catorce y quince, es decir todo el dictamen.

El ministro de Hacienda y de Estado da lectura a varios proyectos de ley.

Lerroux pide la palabra

A continuación el jefe de los radicales pide la palabra. (En la Cámara se produce gran expectación).

El jefe del Gobierno: Aun cuando no sea esta la costumbre, el Gobierno está dispuesto a aceptar el debate político que el señor Lerroux le planteé.

El presidente de la Cámara en vista de las manifestaciones de la cabecera del banco azul concede la palabra a don Alejandro.

El señor Lerroux: Comienza a hablar en medio de un gran silencio. La primera parte de su discurso se refiere al discurso que pronunció en Zaragoza y que ha motivado tantos comentarios en la Prensa.

Se ratifica en cuantos puntos expuso en la capital de Aragón y dice que no hubo en tal discurso ataques para nadie.

Habla de su posición desde que el régimen republicano quedó instalado en España por la voluntad del pueblo. Se refiere al Congreso nacional de Alianza Republicana, en cuya reunión muchas

Lerroux en su discurso, que es contestado por Azaña, se ratifica en cuanto dijo en su reciente discurso de Zaragoza

130

Liras: 73'90.
Libras: 44'50.
Dólares: 12'49.
Marcos oro: 2'965.

El jefe del Gobierno contesta a Lerroux

El Gobierno no se solidariza con el manifiesto lanzado por los socialistas y si en él hay algo anticonstitucional, lo condena

A continuación se levanta a hablar el jefe del Gobierno.

Dice Azaña: Aun cuando el Gobierno no está obligado a ello, yo estoy dispuesto a contestar a los puntos expuestos por el señor Lerroux.

Habla de la necesidad de actuar el régimen como la Constitución que ha sido hecha para todos los españoles y todos por tanto deben de cumplirla.

Yo creo que un hombre, cuando se enfrenta en público con un problema nacional debe mirar siempre el bien general, no el particular ni el de su partido.

Dos modos hay para realizar política nacional sucesiva y simultáneamente. Esta última es la que nosotros practicamos.

Se refiere a la parte de discurso del señor Lerroux sobre la colaboración socialista. Recuerda la intervención de éstos en la lucha revolucionaria.

Recuerda también que las leyes de tendencia socialista que están en vigor en España, fueron aprobadas no por este Gabinete sino por el anterior, del cual formaban parte los radicales.

Yo, al intervenir en el Congreso Nacional de Alianza Republicana, expuse claramente la necesidad de que los socialistas entrasen a formar parte del Gobierno, y por eso al encargarme de solucionar la primera crisis planteada en el régimen republicano lo hice con la condición de que el nuevo Gobierno había de ser a base de una conjunción republicano-socialista.

Y el nuevo Gobierno formado llega a las Cortes con una misión: la de continuar la labor revolucionaria planteada en España. Tiene hoy en día su apoyo en una mayoría dentro del Parlamento, y sólo se retirará cuando le falte la confianza del Parlamento.

Dice al señor Lerroux que no debió dar la categoría de problema nacional a lo que es problema local, cual es la Academia de Zaragoza.

También afirma que el jefe de los radicales no debió hacerse eco de ciertos descontentos en los militares.

Lo que no es posible tolerar es que el señor Lerroux pretenda establecer una modificación en el rumbo de la política. Niega que el Gobierno ejerza una Dicta dura.

El Gobierno y los socialistas

Desde luego el Gobierno no se hace solidario del manifiesto lanzado por los socialistas y la U. G. T., y si en él hay algo que es anticonstitucional, lo rechaza. Lo que no se puede abandonar el Poder porque haya una minoría parlamentaria más o menos numerosa que lo pida.

Termina diciendo que en España ya no hay rey, cosa que algunos por lo visto ignoran.

Habla de nuevo para reafirmar Lerroux

Para gobernar no basta con tener una mayoría en las Cortes

Seguidamente interviene de nuevo el señor Lerroux. Dice que a su discurso se le ha contestado con arreglo al método Olondorf.

Afirma que para gobernar, contra lo que ha dicho Azaña no basta con tener una mayoría parlamentaria, menos en estas Cortes que tienen el carácter constituyente y que ya cumplieron su misión. Rechaza lo dicho por Azaña sobre legislación en materia religiosa.

Habla de las reformas militares y dice que igual se hubieran podido llevar a cabo sin quitar de Zaragoza la Academia General Militar.

Rechaza la dirección del Gobierno al intervenir en la cuestión religiosa. En esta materia religiosa se ha seguido una política de franca persecución. (Rumores en los escaños).

—Sí, así es; y estoy seguro que todos esos que han dejado oír sus rumores no llevan una vida tan laica como la mía.

Varias voces — Llevan medallas.

Lerroux.—Se refiere a las posibilidades de formar Poder y dice que si llega a ello no irá a buscar a los monárquicos, pero si vienen a él no les hará asco.

Y esto no pueden decirlo todos. Yo he de buscar la colaboración de todos aquellos que quieren aportar su colaboración con acatamiento a la República.

Alude a unas manifestaciones de Largo Caballero amenazando con una huelga general en caso de ser yo Poder.

Largo Caballero.—Eso no es verdad.

—Lo ha dicho la Prensa.

—Pues no es verdad.

—Entonces faltará la Prensa a la verdad.

Termina diciendo que cada día la opinión pública está menos con el Gobierno y por lo tanto el divorcio es mayor.

Al terminar la intervención es aplaudido por varias minorías.

Prieto hablará mañana

Seguidamente el presidente de la Cámara participa que tenía concedida la palabra el ministro de Obras Públicas señor Prieto; pero debido a que Lerroux no puede asistir esta noche a la sesión, el señor Prieto accedió a dejar para la sesión de tarde de mañana su intervención.

La minoría radical se reúne bajo la presidencia de Lerroux

Esta mañana, a las diez, se reunió la minoría radical con asis-

tencia del señor Lerroux, que ocupó la presidencia.

De lo tratado en la reunión fué facilitada una nota en la que se dice que la minoría aprobó por unanimidad la propuesta del señor Lerroux ratificándose en todos los conceptos vertidos en su discurso de Zaragoza.

¡Hay que repartir tila entre los diputados!

Guerra del Río discute acaloradamente con el diputado socialista Villarrubia y le pega un puñetazo en la cara

Los pasillos de la Cámara han estado muy animados esta tarde. Era que entre diputados y periodistas el anuncio del debate político había despertado gran curiosidad, pues se sospechaba la trascendencia que indudablemente habría de tener.

Entre los diputados de diversas tendencias el nerviosismo se ha traducido en diálogos más o menos vivos.

En el pasillo dialogaron el diputado radical señor Guerra del Río y el socialista Fernández Villarrubia.

Este protesta de que se hablara mal de los alcaldes socialistas por los radicales, cuando uno de la minoría había estado al frente del Gobierno de Toledo y hubo de ser destituido por su torpeza.

El diálogo se agrió mucho y la discusión se subió de tono. En tonces, como Villarrubia dirige se una ofensa a Guerra del Río y éste por contestación le dió un puñetazo en la cara. Inmediatamente intervinieron los demás diputados que se hallaban en los pasillos

Entre los grupos socialista y radicales, los diputados cambiaron frases gruesas y se estuvo a punto de terminar aquello con una buena serie de bofetadas.

Lerroux llega a la Cámara

A las cuatro y media llegó don Alejandro al Congreso y fué recibido por periodistas y diputados que se interesaron por la sesión que iba a celebrarse.

El señor Lerroux dijo: —Parece que hay gran excitación. No creo que haya bofetadas en serie.

Como otro periodista insistiera en que era grande la expectación, don Alejandro dijo:

—Pues me voy a ocupar mi escaño, no crean que me he puesto enfermo y no acudo al Parlamento. Yo soy un cazador que ocupa su puesto, que vigila y está dispuesto a cazar la pieza en el momento que se ponga al alcance

Otras opiniones

El señor Maura, antes de comenzar la sesión, manifestaba que el debate político, tal como se habían colocado las cosas, era inexcusable.

Del Consejo de ministros celebrado

Parece que los ministros han tratado del debate parlamentario

Como ampliación a lo tratado en el Consejo de ministros se ha sabido que los ministros en la reunión trataron del debate político que habría de ser planteado, llegando a un acuerdo.

Parece que la situación ha quedado despejada por bastante tiempo y así se podrán dejar aprobadas las leyes más importantes.

Victoriano Rivera contesta al manifiesto de los socialistas

Niega que los socialistas colaborasen en la preparación del movimiento revolucionario

MURCIA.—El atedrático don Victoriano Rivera, gobernador civil que fué de la provincia de Huesca y persona destacada en el

partido radical, ha publicado en un periódico de esta capital un artículo contestando al manifiesto lanzado por los socialistas.

Niega que los socialistas colaborasen en la preparación del movimiento revolucionario. Se unieron sólo cuando ya estaba totalmente preparado, para luego hacerse dueños de la República.

Dice que con la colaboración de los socialistas se consiguió que no renazca la confianza y que se causa mucho daño a la misma República.

Barcelona

Mujer apuñalada

En el Paseo de Borne un hombre apuñaló a la joven Catalina Rodríguez, causándole heridas calificadas de muy graves.

Detención de un estafador

Por la policía ha sido detenido un individuo de nacionalidad suiza que pretendía huir en un vapor. Había estafado tres mil pesetas a la casa donde prestaba servicios de Cajero.

LA TIERRA en Zaragoza

La entrega de la capilla del Cementerio de Torrero a la diócesis de Huesca

Lluvia torrencialmente

Durante todo el día de hoy ha caído gran cantidad de agua. Llegan noticias de la provincia diciendo que el régimen lluvioso es muy intenso. En Jaca ha nevado.

Entrega de una capilla

Hoy se ha celebrado la ceremonia de entregar la capilla del Cementerio de Torrero a la diócesis de Huesca.

Provincias

Los damnificados por el pedrisco solicitan el auxilio del Gobierno

VALENCIA.—Se celebró una magna Asamblea para solicitar del Gobierno que acuda en socorro de los pueblos damnificados por el pedrisco que ha destrozado la vega valenciana.

Intervinieron los representantes de varios Ayuntamientos y los diputados Marco Miranda, Manteca, Just y otros oradores.

Se designó una Comisión ejecutiva para que determine las indemnizaciones que deben solicitarse.

Un obrero mata al jefe del taller en que había trabajado

BILBAO.—Cuando descendía del tren en la estación de Galindo el jefe de talleres de la factoría «Wilko», Pascual Ramírez Cartagena, para dirigirse al trabajo, se le acercó el obrero Domingo González, que le acometió rápidamente, dándole una cuchillada en el cuello y quedando en gravísimo estado.

El agresor declaró que Ramírez fué causante de su despido y que en venganza le agredió.

Ramírez falleció en la clínica cuando le prestaban asistencia.

Fábrica de alcohol incendiada por un rayo

VALLS.—Ayer, a las tres y media de la tarde, cayó un rayo sobre la fábrica almacén de alcohol propiedad de don Ramón Magriñá Homs de esta localidad, sito en los alrededores de la estación del ferrocarril.

Inmediatamente las llamas imponentes que se produjeron invadieron el local, prendiendo en 5.000 litros de alcohol, que se han perdido.

Los daños causados por el incendio se calculan en unas ochocientas mil pesetas.

Extranjero

Hace explosión un tren con 312 toneladas de dinamita

KIMBERLEY.—Un tren formado por 34 vagones que conducía 312 toneladas de dinamita, destinada a las minas de oro del Rand, lo que constituye la mayor cantidad de este explosivo transportada en un solo tren, hizo explosión en Leenwoodnstaaf, cerca de Maknas.

Según las primeras noticias

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

TEMPORADA DE GRANDES REPRISSES A PRECIOS DE VERANO
MAÑANA, JUEVES:

Superproducción Paramount, totalmente hablada en español

Sombras del circo

Por Amelia Muñoz, Tony d'Algy, F. de Pomes y M. Lígero

EL DOMINGO:

El mayor éxito del cine sonoro: «SIN NOVEDAD EN EL FRENTÉ». Superjoya Universal

EL PERIPLO AEREO INTERRUMPIDO

Mattern y Griffin relatan su trágico aterrizaje en Rusia

Pero no renuncian a su empeño de circunvolar la Tierra

Los aviadores norteamericanos Mattern y Griffin, han declarado en Moscú a un corresponsal alemán:

«Volábamos en línea recta de Berlín a Moscú, viaje que constituía la segunda etapa de nuestro vuelo alrededor del mundo. Alcanzando el continente, habíamos decidido continuar nuestro viaje en la dirección de la vía férrea hasta Moscú. Siguiéndola se evitan, generalmente, muchos percances y la posibilidad de errores de navegación. En nuestro caso era esto particularmente importante, porque un error de este género hubiera traído como consecuencia hacernos perder una hora en la busca de la dirección exacta de Moscú.

El motor funcionaba a más de 1.850 revoluciones y hacíamos cómodamente 91 millas. Todo marchaba a pedir de boca.

A esta velocidad, cada parte del aparato sufre una presión formidable. Pero íbamos tranquilos sobre la vía férrea y cuando se produjo el accidente, absolutamente nada podía hacerle prever y navegábamos sin género alguno de inquietud.

De pronto saltó en pedazos el cristal de uno de los «ojos de buey» y al caer perforó el ala del aparato. Pensamos primero que podríamos continuar el vuelo, ya que poco más de una hora nos faltaba para alcanzar el final de la etapa. Pero pronto nos dimos cuenta que el daño causado en el ala era mayor de lo que en los primeros momentos creímos. Decidimos, pues, aterrizar con objeto de hacer la reparación necesaria. Teníamos a bordo tela de repuesto.

El aparato estaba aun enteramente bajo nuestro control ya que aterrizamos bien sobre tres ruedas. En cuanto al terreno, se nos apareció como un campo de trigo, ideal.

En realidad era un pantano. Por ello no nos posamos con el resultado apetecido. Tomamos contacto con tierra a una velocidad de 70 millas y mientras se mantuvo esta velocidad todo fué bien; pero a medida que íbamos perdiéndola empezamos a hundirnos. Las ruedas se metían en el cieno y de pronto, a 60 millas por hora, dimos la vuelta de campana.

Eran las 2:50 de la madrugada, hora rusa.

En plena noche

Pudimos, con gran esfuerzo, salir del aparato y nos curamos mutuamente lo mejor que pudimos las ligeras heridas recibidas.

Confesamos que en aquellos momentos estábamos terriblemente decaídos, aunque aun no suponíamos lo que el accidente hería gravemente nuestro proyectado vuelo alrededor del mundo.

Pero cuando examinamos al avión no pudimos contener las lágrimas. Consideré que nos hallábamos, en plena noche, en medio de un pantano, en un lugar ignoto de Rusia. Y aquel amanecer se nos anunció como el más triste de nuestra vida.

Al fin pensamos que, siquiera, habíamos salvado la vida y que ello era casi obra de milagro. Nuestras heridas eran leves y las contusiones no nos dolían demasiado.

El avión era un aparato al que, sobre todo Mattern, quería como a las niñas de sus ojos: un avión «con carácter». Cuando volábamos sobre Irlanda, Mattern le acariciaba y le animaba como lo hiciera con su caballo: «¡Siempre te quise, Baby, le decía; pero ahora que ya eres avión trasatlántico, te quiero más!» Y, allí en el pantano, nos parecía que habíamos dado muerte al mejor amigo...

Nuestro sistema de doble conducción había marchado espléndidamente. Y nos llevamos a América los depósitos y las piezas del motor, porque pensamos empezar otra vez y juntos. Por de pronto tenemos dos records en la mano: el de travesía oceánica en 10 horas y 50 y el del vuelo América-Berlín.

¿Qué pasó?

A poco de salir de Berlín nos hablábamos por el teléfono, contentísimos. El viaje era mucho más fácil de lo que imaginábamos. De pronto...

¿Por qué se desprendió el cristal del «ojo de buey»? O no estaba éste bien cerrado o las vibraciones le abrieron. No lo sabemos nunca exactamente.

Pronto acudieron a nosotros los habitantes de las inmediaciones. Y con ellos mecánicos. Se nos facilitó cuanto pedimos.

Las autoridades de Minsk (porque caímos a pocas millas al N. E. de Minsk, cerca de un pueblo llamado Beriff) nos llevaron a Moscú... ¿Cómo ha podido ocurrir lo que ha ocurrido?

Sobre el Atlántico

El vuelo sobre el mar fué siempre sobre las nubes. Apenas entramos en el mar. Alcanzamos dos horas antes de lo que pensábamos la islilla de Tatitín, al N. de Irlanda. En algunos momentos volábamos a 8.000 pies de altura. Al bajar atravesamos hasta 16 capas de nubes. ¡Qué penal! haber cruzado tan fácilmente el Atlántico y vernos detenidos por un pantano.

Otra vez será.»

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. A los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero RICAFORT, 7 HUESCA

Escabeche de bonito

EN BARRIL A 6 pesetas kilogramo. Tocinería y pescadería de MARTIN ALCAZAR.—Ramiro el Monje, 3 y 5

La Francmasonería a través de la Historia

ESPAÑA

XXXI

La ley de Imprenta llevaba este aditamento: «abolición de la previa censura, excepto en materias religiosas».

A pesar de la excepción (¡!), pronto se palparon los bienes que auguraba el masón Argüelles: como obedeciendo a una consigna, al instante aparecieron periódicos y Prensa que no hacían más que imitar a los diputados masones, es decir, copiar las doctrinas cínicas e impías de la Prensa revolucionaria de París, siendo uno de ellos «El Robespierre», cuyo solo nombre ya indicaba bastante lo que podía dar de sí.

Se editaban además folletos tan desvergonzados, que indujeron al célebre P. Alvarado, sabio Dominicó, a publicar su no menos célebre y conocido «El filósofo rancio».

Sobrepujó a todos el «Diccionario crítico-burlesco», parodia de las aberraciones del filosofismo francés, y que para mayor bochorno de los defensores de la libertad de Imprenta, quienes para engaño de ilusos aseguraban que la Religión y la Iglesia nada podía temer, tuvo por autor nada menos que al bibliotecario de las Cortes, don Bartolomé Gallardo, con lo que se formó un juicio de opinión bastante desfavorable contra los autores de dicha ley.

Esa y otras leyes atentatorias a la Religión y a la Iglesia dividieron a los diputados en dos partidos, «serviles o realistas» y «liberales»; división que marcó ya desde entonces esa lucha terrible de partidos, de tan tristes consecuencias para España, y que ha hecho de sus hijos, lobos que se han despedazado entre sí repetidas veces, en vez de aquellos hermanos unidos en una misma fe, que engendró los héroes de la Independencia.

Tampoco le faltó entonces su poeta al pueblo; quizá de él descienda nuestro rípioso Tapia.

Fué aquél Eugenio Tapia que, como el de hoy, quiso hacer reír al pueblo injuriando a los realistas en una composición, en la que utilizó toda la fuerza sarcástica del epíteto en esta forma «ser vil»; revolviéronse furiosos los «realistas», tratando, y con razón, a los liberales de «jacobinos», con lo que arreció la división y el odio entre unos y otros.

Quizá se nos crea sistemáticamente enemigos de la libertad de Imprenta; ni ésta ni las otras libertades, que honran al pueblo, nos arredran, cuando son bien entendidas y mejor practicadas, pero condenamos siempre lo que su capa de libertad se traduce en insulto y libertinaje.

¿Se puede llamar «libertad de Imprenta, el abuso de ella entonces y ahora, para llenar el ambiente de blasfemias y ofensas a las personas y cosas más sagradas?»

¿Es «libertad de Imprenta» el insensato crimen de corromper el corazón de la juventud y de la niñez, colocando en sus manos ese piélago de pornografía y esas galeradas de libros plagados de obscenidad?

Ese libertinaje lo condenaremos siempre, ni creemos puedan aprobarlo las personas sensatas, que en algo estimen el sentido común.

Por lo demás, y concretándonos al asunto de este artículo, orgulloso pudo quedar de su obra la Masonería en las Cortes de Cádiz; ya en las primeras sesiones logró dividir a los españoles y romper su unidad de fe, base de las glorias españolas, y sin que hasta el presente se haya podido llegar a una inteligencia común. ¿Qué más podía desear?

YOULIOS.

ANIVERSARIO

Falleció hoy hace un año, después de recibir los Santos Sacramentos, la muy distinguida señora doña Concepción Rivas, esposa de nuestro muy considerado amigo don Manuel Giménez Díaz.

El llanto y congoja que en un hogar venturoso causó la eterna ausencia de quien, con sus virtudes ejemplares y bondades constituyó la única felicidad, se exacerban al solemnizar la fecha de su muerte.

Al rendirle el tributo de una fervorosa oración por el eterno descanso de su alma, renovamos el más sentido pésame a sus doloridos viudo don Manuel Giménez Díaz; hijos don Juan, don Manuel, don Ramón y doña Concepción; hermanos don Emilio, doña Teresa, don Juan, doña Guadalupe y doña Gloria; madre política doña Ramona Díaz Ferrer; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

Los mejores del mundo

Chocolates Orús

Marca "Escudo Virgen del Carmen,"

Fundador: JOAQUIN ORUS

La Casa de más producción y venta de Aragón

Pocas industrias han conseguido tanto honor y progreso en sus ventas como el rico CHOCOLATE ORUS de Zaragoza; lo acreditan los millares de consumidores.

En todas las Exposiciones presentadas han obtenido los mayores premios por su pureza, fina elaboración y lujosa presentación honra de Aragón y de España.

Fabricamos tres clases: FINA.—De solo cacao, azúcar y canela o vainilla.

ESPECIAL.—Para familias, comunidades y colegios fama mundial.

ECONOMICO.—Dentro de su economía ofrecemos la garantía de sus componentes y nadie nos gana a dar mejor calidad con el máximo de cacao que marca la ley.

Pídanse las notas de precios que facilitamos detallando en ella la venta al por mayor y menor.

Todos los consumidores deben conocer las buenas condiciones que ofrece esta importante Casa industrial conocida de siempre por su seriedad y crédito comercial.

Depósito exclusivo en Huesca

Precios de Fábrica

Confitería y Pastelería VIUDA DE PORTA

Almoneda Se hace de varios muebles, en el piso tercero de la casa número 101 del Coso de García Hernández (Coso bajo).



Madre sana, niño robusto.

Contra la

DEBILIDAD, MAREOS, DECAIMIENTO

de las madres que crían, la Academia de Medicina tiene aprobado el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

cerca de medio siglo de éxito creciente

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones No se vende a granel.

UNA BODA

En la mañana del día 16 y en la iglesia de San Pedro el Viejo, ante el altar de Nuestra Señora del Carmen, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Juana Garzo Ferrer, con el acreditado industrial de esta plaza don José Buisán, ambos de apreciadas familias en la capital.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Cipriano Lanuza, oficiando en la Santa Misa el culto sacerdote de las Residencias provinciales don José Jordán.

Apadrinaron a los contrayentes don Juan Arnalda y doña Patrocinio Cenoza, de Angüeras, firmando el acta como testigos don José María Angüeras y don Ángel López.

Terminado el acto la concurrencia se trasladó a casa de la novia, donde se le sirvió un espléndido desayuno.

A continuación, se organizó un animado baile que duró hasta la hora de la comida, reinando en él la más franca alegría.

Entre los concurrentes vimos, además de los ya mencionados, las distinguidas señoras doña Pilar Ballarín, de Paraiso; doña Lorenza Buisán, hermana del novio; doña Natividad Gros y do-

ña Pilar Orduña. Las bellísimas señoritas Anita Reverter, Pilarín y Teresa González, Florentina Díaz, Cristina Ballarín, Antoñita Usón y Dorita Palacín. Las monísimas niñas Milagritos Buisán y Consuelito González.

El sexo fuerte estaba representado por los señores don Antonio Ballarín, don Ramón Alvarez, don Francisco Paraiso, don Florentino Subiela, don José Campo y don José Naya.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para Zaragoza y otras capitales.

Enhorabuena a tan venturoso matrimonio, al mismo tiempo que felicitamos a sus respectivas familias.

«Nuevo Mundo»,

No deje de leer el próximo número del día 22, que tiene excepcional interés por su profusa ilustración y en él aparecerán, entre otros sugestivos temas, los siguientes:

La disciplina de los partidos y el mandato de la propia conciencia. Encuesta con opiniones muy valiosas de Marañón, el conde de Romanones, Ossorio y Gallardo, Gil Robles, Basilio Alvarez, Royo Villanova, Baeza Medina y Martínez de Velasco.—El problema de las casas baratas.—Una gran transformación en los servicios postales.

Compre usted «Nuevo Mundo»: 30 céntimos.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz -: Huesca Porches de Vega Armijo. Teléfono 86

Citroen 10 HP., conducción interior, cuatro puertas. Se vende a toda prueba, muy barato y bien equipado. Razón en esta Administración.

Aprendiz Hace falta, activo e inteligente, para el Bazar Eléctrico, Coso García Hernández, 77.—Huesca.

ODEON

Mañana, JUEVES: SOMBRAS DEL CIRCO

Superproducción Paramount. Totalmente hablada en español

por

Amalia Muñoz, Tony d'Algy, F. de Pomés y Miguel Ligeró

Zapatería

Siempre lo más nuevo. Modelos recién llegados.

Zapatos caballero última novedad y muy económicos, Mucha variedad en señora; la última moda. Inmenso surtido en niños.

Visítad esta Casa y os convenceréis que es la que más surtido tiene en todas clases y por lo mismo más económicos.

ZAPATERIA

Hermenegildo Franco

San Lorenzo, 10-14 HUESCA

que se han recibido sobre la catástrofe, han resultado muertos ocho empleados, quedando los 34 vagones reducidos casi a cenizas.

Un dirigible de nuevo modelo

BERLIN. — En Pomerania ha terminado la construcción de un dirigible de tipo semirrígido, bajo la dirección del ingeniero Neatz.

La innovación esencial de esta nave aérea reside en el reglaje automático del motor y de la presión, lo cual permitirá confiar la dirección del dirigible a una sola persona.

Las características principales de esta aeronave son: longitud, 46 metros; altura, 10 metros; volumen, 2.600 metros cúbicos.

Irán provisto de un motor de 115 c. v. calculándose que será capaz de volar a una velocidad media de 80 kilómetros por hora y de llevar una carga útil de mil kilos.

Tendrá cabida para quince personas. El aparato, que se cree probable efectúe el primer viaje el día 25 de Julio, será susceptible de cubrir una etapa de mil kilómetros y de permanecer en el aire unas quince horas.

Malos augurios para el próximo invierno

ATLANTIC CITY (EE. UU.).—Según ha declarado el señor Green, presidente de la Federación Americana del Trabajo, este invierno será particularmente crudo para las clases menesterosas y habrá muchos desórdenes producidos por la escasez de víveres, ya que los recursos votados por el Congreso son a todas luces insuficientes para venir en auxilio de los obreros sin trabajo que él calcula que suman alrededor de once millones en los Estados Unidos.

Graves sucesos con motivo de las refriegas en Altona y Hamburgo

BERLIN. — A última hora de la tarde de ayer y primeras horas de la noche se produjeron graves desórdenes en los barrios obreros de Altona y Hamburgo.

Según informes facilitados por la policía, hubo diez muertos y más de 50 heridos a consecuencia de una colisión registrada entre nacional socialistas que habían organizado una manifestación en Altona, en la que tomaban parte secciones del Slevig Holstein y racistas, y los comunistas y el «frente del hierro».

En las calles se libraron verdaderas batallas, levantándose barricadas, que eran atacadas y defendidas con verdadera furia.

Los servicios de tranvías tuvieron que suspenderse en una gran extensión y a pesar de la rapidez con que se procuró retirar los coches, muchos de los cristales y parte del material quedó destruido.

La policía intervino utilizando autos blindados y practicó numerosos registros a domicilio.

Un detalle que demuestra la intensidad de la lucha es que mientras la policía efectuaba estos registros, desde las azoteas se continuaba disparando.

Han sido efectuadas centenares de detenciones.

Análogos incidentes se han registrado en diversos lugares del Reich.

En Berlín y en las inmediaciones de la capital hubo que lamentar un muerto y gran cantidad de heridos.

Con la excitación de la campaña electoral, que va en aumento, la confusión política hace cada vez más grave el estado de cosas en Alemania.

Los temporales han causado numerosas víctimas

BELGRADO. — Continúa haciendo estragos el temporal desencadenado desde hace algunos días.

En Bana Lonka han muerto tres personas a consecuencia de haber recibido exhalaciones eléctricas.

En setenta días han muerto 23 personas a consecuencia de los temporales.

En Ketovo se han producido grandes inundaciones que han causado daños de mucha importancia, teniéndose que lamentar también numerosas víctimas.

El prestigio internacional del botijo

Ya no son los toros, ni el «toreador», la única nota típica española que atraviesa las fronteras y se difunde por el mundo; por fortuna más allá del recinto nacional van enterándose de que en España existe algo de mayor trascendencia que el clásico espectáculo, que aun cuando en nuestra tierra lo encuentran deslumbrante e inimitable, sirve de pretexto en el extranjero para poner nuestra pretendida barbarie y aun para hacer conjeturas acerca de nuestro parentesco social con los rifeños.

Sin hablar de nuestro arte, de nuestra literatura, de nuestro pasado histórico, existen aún cosas que sin concederles nosotros gran importancia, adquieren en el extranjero un sorprendente relieve. La estación del año en que nos hallamos nos brinda la ocasión de señalar uno de estos expresivos fenómenos, ya que nos ofrece la graciosa estampa de un vendedor español pregonando su mercancía por las calles de Berlín: «¡Botijo fino... botijo...!»

¿Entenderán los alemanes el clásico pregón? Desde luego la foto periodística que ilustra la noticia nos muestra el corro de curiosos que sigue al paciente asno cargado de botijos conducido por el vendedor, quien, desde luego, por algo está en Berlín.

Y no me extraña este nuevo éxito internacional del refrescante cacharro, porque yo mismo he podido ver en Madrid cómo los jóvenes extranjeros de los cursos de verano organizados por la Junta de Ampliación de Estudios, tan pronto hacían el transcendental descubrimiento, no se separaban del botijo, llevándolo a todas las partes, como un complemento de la guía de la capital de España.

Celebramos el triunfo internacional del botijo.

E. L.

SIN IMPORTANCIA

Intermedio lacrimógeno

Un bailarín americano se ha suicidado arrojándose a las cataratas del Niágara.

Según un periódico, «en las ropas que dejó olvidadas en la orilla» se ha encontrado una carta por la que se ha venido en conocimiento de que el suicida ha puesto fin a su vida como protesta ante la poca atención que el público presta hoy a la danza.

La noticia la hemos conocido en España poco después de saber los grandes triunfos de Vicente Escudero, «la Argentinita» y otros bailarines españoles en Norteamérica.

Por eso el gesto de ese bailarín que ha ido a hacer sus últimas piruetas en los trágicos remolinos de espuma, le deja a uno un poco suspenso. ¿Qué hay detrás de este suicidio aparentemente romántico? ¿Es en verdad una protesta o es más bien un momento de desesperación; de desesperación artística que es la más terrible de las desesperaciones?

Todos recordamos el suceso acaecido no ha mucho en el teatro de la Porte Saint-Martin, de París.

Durante la representación de una obra de Rostand y Mortier, un espectador, encaramándose en las localidades altas, exclamó, dirigiéndose al personaje que se suicidaba en escena: «¡No se muere solamente de amor, sino también de desesperación!» Y se descerrajó un tiro.

¡Cuántas leyendas románticas se urdieron en torno a este hombre! Pero no murió. Y en cuanto habló, en la cama fría de un hospital, todas las historietas se desvanecieron.

Era el drama vulgar de muchos hombres y de muchos días:

—¿Cómo se llama usted?

—Delray.

—¿Delray?

—Sí; soy escritor. Pero firmo con seudónimo: Alik BOLLAS.

—¿Alik BOLLAS? Nadie le conocía. Su nombre se hundía en el anonimato lo mismo que su espíritu quiso caer de bruces en la nada...

Muchas cosas tristes declaró Delray. Contra Mortier que se reía de él y le abofeteaba con su triunfo; contra los «compañeros» que defendían su puesto a codazos y puntapiés; contra la sociedad egoísta y cruel que le cerraba el paso... Por no poder asesinar a todos, por no poder suprimir el ambiente injusto y bárbaro que le rodeaba, se suicidaba como Werther: que pareció morir sólo de amor y en realidad murió de desesperación como intentó hacer el pobre Delray.

Delray — y posiblemente el bailarín americano — son los incomprendidos, incomprendidos

en la literatura y el arte; los ejemplares más desdichados, más trágicos de la lucha por la vida.

Es el braceo continuo, agotador, por salir a la superficie de estas vidas sin consuelo. Vidas tristes, hundidas para siempre en el torbellino de las horas iguales.

Hombres que desfilan por la vida con un letrero que nadie lee, que nadie mira siquiera, a pesar de los esfuerzos que ellos hacen por mostrarle.

Cada hora es una ilusión rota, un sueño perdido... Y el tiempo huye implacable, sordo a las voces angustiosas de estos hombres que ven descender los días sobre sus espaldas que se encor-

van y se hunden definitivamente sin que sus lamentos encuentren eco en el desierto mudo de su vivir anónimo...

En el drama de Delray no faltó ni la mujer bonita que ora en silencio sobre el pobre cuerpo del fracasado.

Mujer que le acompaña, que camina junto a él, que no quiere ver la esterilidad aterradora de su paisaje espiritual y espera angustiada la llegada del miserable con el manuscrito rechazado bajo el brazo.

Delray y el bailarín suicida estaban en la peor encrucijada: ni ignorancia completa ni inteligencia. De esta forma es difícil ver el lado grotesco de la vida, limitarse y sonreír ante sus miserias y sus máscaras...

Estos dos fracasados, ahogados por las ansias de fama, no sabrán ya nunca que en un país lejano se pergeñó en su honor una croniquilla cursiloncilla y lacrimógena...

G. TRILLAS.

RELIGIOSAS

20 DE JULIO

Santos de hoy

San Elías, profeta; Santas Librada y Wilgefortis, vírgenes y mártires y San Pablo, diácono y mártir.

San Elías, profeta

El misterio circunda a este gran siervo de Dios, que profetizó 980 años antes de la venida de

Jesucristo al pueblo de Israel y tuvo que sufrir muchas persecuciones.

La Iglesia católica le venera y le invoca, y la Orden Carmelita na le cuenta por su remoto fundador y padre.

La Historia Sagrada del Antiguo Testamento lo presenta en su larga vida combatiendo la idolatría.

Dios se le manifestaba y atendía sus deseos, y por sus súplicas, en el espacio de tres años y medio, no cayó una gota de agua; después de este tiempo Elías convocó al pueblo con su rey y a los sacerdotes de los ídolos en número de trescientos y les propuso que el Dios que hiciese bajar fuego del cielo y consumiese las víctimas, aquel sería el verdadero Dios.

Aceptóse el reto, y los sacerdotes estuvieron clamando a su ídolo todo el día y nada obtuvieron; llegada la tarde, Elías oró a Dios e inmediatamente bajó fuego y consumió el altar y toda el agua, convirtiéndose el pueblo, que dió muerte a los falsos profetas.

Perseguido después Elías, huyó, y por la noche apareciósele un ángel del Señor que le dió de comer un pan, con cuyo alimento caminó cuarenta días y cuarenta noches.

Siendo de edad avanzada, comunicó su espíritu a Eliseo y cubrió en un carro de fuego desapareció; suponiendo los autores que en tiempo del Anticristo vendrá para predicar al mundo y morir como los demás hombres.

Orígenes de la Revolución Española

POR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español. Su contenido no debe ignorarlo quien ame a España.

■ ■ ■

Está a la venta en la Librería de

LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca
Rústica, 4 pesetas Encuadernado, 6 pesetas

■ ■ ■

Se remite por correo a quien la solicite, previo pago a reembolso.

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el domingo próximo día 24 del corriente, de 9 a 4 solamente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el domingo próximo día 24 del corriente, de 9 a 4 solamente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Lérida el día 23 en el Hotel España, y en Zaragoza el día 25 en el Hotel Continental (Coso, 52), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 15.—CASA TORRENT

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

URALITA

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferretería, Muebles : : Joaquín Lafarga, Huesca

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis y media.

En San Pedro, continúa el solemne novenario del Carmen.

Para mañana

En San Vicente el Real y demás parroquias, los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos con lectura y cánticos.

Tratado práctico de abonos

Por WAN DOBER

Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.

Un tomo de 192 páginas, lujosamente encuadernado SEIS pesetas.

De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

De sorpresa en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

SANCHEZ

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura	75'00 »
Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	3'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde	14'00 »
Precios percales y batistas para batas, desde	1'00 »metro
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

É infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez

Coso Bajo, 63 Huesca

Proyecto de Reforma Agraria

POR EL

CIRCULO DE ESTUDIOS AGRARIOS DE LA A. C. N. DE P
UNA peseta en las principales Librerías

PEDIDOS (con descuento al por mayor) a la SECRETARIA de la A. C. N. de P., Alfonso XI, 4

Caramelos de San Lorenzo
Castañas de Mazapán

Cajas de 1/4 y 1/2 kilo

Pastelería SOLER - Huesca

ATENCIÓN

La mejor bebida para el verano es la tan renombrada sidra El Gaitero. Se sirve en botellines individuales en los principales Bares, Cafés y Casas de Comidas.

Depósito - CASA CABRERO - Huesca

Coso de García Hernández, 103 - Teléfono 91-A

ATENCIÓN

Economico V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de

HILARIO CALVO

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Postres surtidos, kg.	2'20
Sal, kg.	0'10
Azúcar, kg.	1'55
Bacalao.	1'95
Tocino rayado, a	3'95
Grasa especial para carros, kg.	1'15
Huevos frescos del día, garantizados, doc.	2'10

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio.

No confundirse

Patás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-B